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A választott témám, a progresszív szisztémás sclerosis is ebbe a tárgykörbe 
tartozik, amely egy progresszív, autoimmun kötőszöveti megbetegedés. Ennek 
során kollagén halmozódik fel a szervezetben, amely a bőr, illetve bizonyos tí-
pusai esetében belső szervek kötőszöveteit támadja meg. A bőr emiatt feszes, 
merev lesz, illetve megkeményedik. Ennek következtében csökkenhet az érintett 
terület – esetemben a kéz – mozgásterjedelme, így a mindennapi funkciók ellá-
tása nehezítetté válik. Két típusa a diffúz és a limitált cutan szisztémás sclerosis. 
A belső szervek közül leggyakrabban a tüdőt érinti, amely során a tüdő szövetei 
hegesednek és megvastagodnak, ezzel csökkentve a légzőfelület nagyságát.

A kutatásom során a ScienceDirect és a PubMed forrásait használtam. A 
célom az, hogy bemutassam a betegség fizioterápiás kezelési lehetőségeit, amely-
be beletartozik az elektroterápia, a masszázskezelések és a subaqualis kezelés. 
Emellett konkrét gyógytorna feladatok is bemutatásra kerülnek az előadásom-
ban. Ezekkel a kezelésekkel csökkenthetők az ízületi kontraktúrák, a bőr feszes-
sége oldható, a fájdalmak mérsékelhetők. Továbbá ismertetnék majd néhány 
gyógyszeres kezelési lehetőséget is.

Erdei Gábor

Idősek elleni pénzügyi csalások megelőzése

Az ENSZ 193 tagállama 2015-ben elkötelezte magát a szegénység és a klímavál-
tozás csökkentésére, valamint az igazságtalanság elleni harcra. Ezért a tagálla-
mok elfogadtak egy 2030-ig szóló stratégiai programot, amelyben meghatároz-
tak 17 fenntartható fejlődési célt (SDG-k). Az új agenda valamennyi országot 
cselekvésre és folyamatos adatgyűjtésre kötelezte. A célok között szerepel a gaz-
dasági növekedés a jólét fokozásával, továbbá az emberek egészségügyi, oktatási 
és szociális szükségleteinek kielégítése a környezetvédelem szem előtt tartásával.

Elkezdve a statisztikai adatok szekunder vizsgálatát, jól látható, hogy a sze-
mély elleni és vagyon elleni bűncselekmények sértettjei elsősorban 25-59 éves 
felnőttek (2021), ugyanakkor a 60 év feletti korosztály, mint nagyon sérülékeny 
társadalmi réteg is jelentős mértékben vált áldozattá.

Az elkövetés helye szerint a főváros (20.172 fő) és Pest vármegye  
(9.173 fő) után, Borsod-Abaúj-Zemplénben (5.889 fő) válnak a legtöbben sze-
mély és vagyon elleni bűncselekmény sértettjévé.

A statisztikai adatokból nem állapítható meg, hogy az áldozatok közül kik 
váltak pénzügyi csalás áldozatává. Az MNB 2024. évi adatközlése pontosítja a 
vagyon elleni bűncselekmények összegét: „Mindezek alapján a bankkártyás és 
elektronikus pénzforgalmi visszaélések összesen több mint 16 milliárd forint ér-
tékű kárt okoztak Magyarországon, ami jóval több mint háromszorosa az egy 
évvel korábbinak”.
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A helyzet egy fontos kérdést vet fel, miként előzhetők meg ezek az esetek, 
különös tekintettel a nyugdíjaskorúak esetében. Társadalmi hatásait családon 
belül is vizsgálva, ez kihat a gyermekekre és az unokákra is. Ezért szükséges a 
primer, legalább 100 fős adatgyűjtés és elemzés.

Kutatásom egyik célkitűzése, hogy megismerjem az Észak-Magyarországi 
nyugdíjaskorú lakosság pénzügyi tudatosságát és a megelőző tájékoztatás lehe-
tőségeit: Mennyire csökkenti az áldozattá válás kockázatát a családi háttér, az 
iskolai végzettség, az állami ismeretterjesztő/bűnmegelőző programok.

Kutatási eredményeim hozzájárulhatnak a nyugdíjaskorú lakosság pénz-
ügyi tudatosságának feltérképezéséhez, jellemző véleményformáló személyek 
meghatározására döntési helyzetekben. Az eredmények alapján javaslatok ki-
dolgozása a pénzügyi csalások kockázatának csökkentésére.

Fári Dezső Attila

Babits Mihály 1920 és 1941 közötti lírája

Kutatásomban Babits Mihály művészetének változását, költői magatartásának 
átalakulását fogom tanulmányozni. A tanulmány kezdetében röviden össze-
foglalom a „korai”, (1909-1920 közötti) költészetének jellemzőit, ebben az idő-
szakban kiadott versesköteteit. Témám fő tárgyát az alábbi kötetekből válogatott 
versek fogják képezni: Sziget és tenger (1925), Az istenek halnak, az ember él 
(29), Versenyt az esztendőkkel! (33), Újabb versek (1937), Jónás könyve (1938) 
és Jónás imája (39). A kötetekből válogatott verseken keresztül kívánom érzékel-
tetni Babits művészetének jellegzetességeit. A művekkel kronologikus sorrend-
ben haladva mutatom be a változás mértékét és jellegét, különböző korszakok 
közötti különbségeket és hasonlóságokat.

A témám bemutatása során kiemelt figyelmet fordítok Babits ars poeticá-
jának a változására, kötetről kötetre nyomon követhető „homo moralis” maga-
tartásforma kialakulására. Központi motívumok közé tartozik az értékőrzés, 
értékvédés, a prófétai szerep felvállalása, az ellenséges korszellemmel való szem-
beállás, valamint az erkölcsi helytállás.

Fehér Boglárka

Zenei utazás Kazahsztánba

A kazak körtemuzsika (sazsyrnai) agyagból készült, kis hangterjedelmű (egy ok-
táv) népi hangszer, régen inkább a gyerekek hangszere volt, mert a furulyához 
hasonlóan egyszerű megtanulni rajta játszani.


